

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 16 Estan. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid o envián-
dolo en metálico, librando ó sellando de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,677 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 23 DE FEBRERO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

A veces no recibimos ningun DESPACHO TELEGRAFICO.

Mejor que nadie sabe *El Contemporáneo* cuál ha sido la causa de haberse recogido el viernes último, primero algunos párrafos de un artículo, y después el artículo entero.

Para evitar perjuicios á los periódicos, acostumbraba la fiscalía de imprenta á señalar los párrafos objeto de la recogida, con el fin de que las empresas no tengan que retirar los artículos enteros.

Todos los periódicos recorren la composición, para dejar en lugar separado, sitio para la advertencia de recogida. Pero *El Contemporáneo* acostumbraba á retirar los párrafos que se le marcan y á llenar los huecos con apreciaciones que dejan comprender á veces lo que se decía en el recogido.

Sabedora la autoridad de que hacia esto mismo el día indicado, y no debiendo consentir que se aprovecharan sus condescendencias en daño de las resoluciones que adopta, acordó la recogida del artículo entero.

En el teatro de la Princesa de Valencia se ha ejecutado el drama *Flor de un día*, siendo muy aplaudida la primera actriz señora Andrés, que se despidió aquella noche del público valenciano.

La compañía de niños florentinos ha comenzado á funcionar en el teatro de Zaragoza, obteniendo la mas lisonjera acogida.

Diez representaciones se han ejecutado ya en el teatro del Liceo de Barcelona, de la ópera *El Profeta*, y el público no disminuye, habiendo necesidad todos los días de llevar el despacho de billetes antes de empezar la función. La empresa, en vista de este buen resultado, parece que trata de poner en escena, después que concluyan las representaciones de aquella obra, la magnífica ópera Rossini, titulada *Il nuovo Mesé*, con todo el aparato y decorado necesario. En el mismo teatro se presentará en breve el célebre tenor Mario, contratado para cantar un corto número de funciones.

En el teatro del Príncipe Alfonso, en Málaga, va á ejecutarse *El mal apóstol y el buen ladrón*. Para el mismo teatro parece que ha sido contratada casi toda la compañía de zarzuela que trabajó hasta hace poco en el Circo de Madrid.

El teatro de Bilbao ha sido arrendado para el año próximo por el Sr. Gustin, por la cantidad de 230 rs. cada noche.

En el teatro de Santa Cruz, en Barcelona, háse ejecutado la zarzuela *Las hijas de Eps*, mereciendo muchos aplausos las señoras Isturiz é Ibarra. La prensa de aquella capital hace grandes elogios del libreto.

Se ha reformado la compañía dramática del teatro de la Princesa de Valencia, quedando al frente de ella el Sr. Alba, y de primera dama la señora Zafrañi.

La célebre cantante Mlle. Patti ha dado el 15 por la noche, su última representación en París. Há aquí las cantidades realizadas en tres meses por la brillante artista: en 33 funciones, á 2.500 francos, sea \$2.500.—Una función á beneficio de la misma, 16.000.—En dos conciertos particulares, 5.000.—Total, 103.500 francos, que no deja de ser una bonita ganancia.

El Sr. D. Emilio Castelar dará hoy lunes de nuevo á diez de la noche en el Ateneo su penúltima conferencia sobre la «Civilización en los cinco primeros siglos del cristianismo». Hablando ya presentado la caída del paganismo y el triunfo del cristianismo, la caída de Roma y la irrupción de los bárbaros; el Sr. Castelar se reserva hacer presentes en estas dos últimas lecciones las consecuencias que prácticamente se derivan de su enseñanza.

Los precios de los cereales no han sufrido alteracion notable desde la decena anterior, observándose, sin embargo, alguna reserva de parte de los vendedores, los cuales esperan que las influencias atmosféricas marquen la conducta que han de observar en las especulaciones. Bastante seco el tiempo, se temen muchos que la falta de lluvias pueda perjudicar los sembrados; pero este temor es demasiado pueril, por cuanto todas las probabilidades están porque próximamente una benéfica lluvia venga á fertilizar nuestros campos. Según escriben de Medina del Campo, durante la proxima anterior quincena el temporal ha sido bueno, y en la actualidad lo es. Se ha dado principio á la siebrra de la avena y los guisantes en la mejor sazón. Los ganados laneros se hallan en un estado inmejorable. La cria y la cria igualmente bien. Se vende el trigo á 40 rs. fanega de 94 libras; morcajo, á 29; centeno á 22; cebada, á 21; algarrobas, á 19; guisantes, á 35; avena, á 17; garbanzos, á 90; vino común, á 14 rs. cántaro; aguardiente de vino añisado de 20 grados, á 20; idem de uva de id., á 15; aceite, á 63 reales arroba; jaban, á 68; tocino, á 86; patatas á 4 rs. 50 cént.

Acaba de publicarse en Francia una obra de no escasa importancia para las personas que se dedican á estudios políticos, tal es la colección de los discursos parlamentarios de Mr. Guizot, precedida de un estudio sobre las generaciones de 1789, 1814 y 1848.

El buque inglés *Saint George* ha abandonado la bahía de Níceles con direccion á Malta. En él va el príncipe Alfredo que se halla enfermo.

A pesar de que la *Gaceta del Norte*, periódico prusiano, niega que se haya celebrado tratado alguno entre Austria y Prusia, la *Patrie* asegura que dicho tratado se ha firmado en San Petersburgo el 8 de febrero por el general Avensteben por parte de Prusia, y por el príncipe Gortschakoff, como representante de Rusia, negando al mismo tiempo que la firma se hubiese verificado en Varsovia, segun algunos habian supuesto.

El ministro de Negocios extranjeros de Turin ha abandonado esta población, yendo á residir por algún tiempo en Florencia, por encontrarse enfermo, y no por motivos políticos, como algunos suponian. Al salir de un baile en palacio, se sintió acometido de una fiebre intermitente, que le impide dedicarse al desempeño de su elevado cargo.

En París se aseguraba estos días, que los directores del Banco de Londres pensaban reunirse para deliberar sobre la conveniencia de bajar el descuento, y que no sería difícil, sino antes probable, que los del de Francia se apresurasen á seguir su ejemplo. Solo esperan esta medida los capitales que permanecen retraídos para desbordarse por el campo de la especulación. De aquí hasta que se adopta, nada será definitivo en la Bolsa de París, ni el alza ni la baja.

Dícese que la nueva sociedad francesa *La Algodonera argentina*, cuyo objeto es aclimatar y cultivar el algodón en la Argelia, ha encontrado una gran acogida, no solo en Francia, donde cuenta con la protección directa del gobierno, sino en Inglaterra, Bélgica é Italia, especialmente entre aquellas personas que saben apreciar la importancia de este proyecto. Ya hemos dicho antes de hoy que el capital de esta nueva empresa sea de 25.000.000 de francos divididos en acciones de á 500 frs. cada una, y que solo se emiten por ahora 25.000 de las cuales hay ya pedidas muchísimas.

En una carta dirigida al *Times*, el doctor Phipson, refiriéndose á la combustion espontánea del gas en las minas, llama la atención acerca de un gas nuevamente descubierto, que arde tan pronto como se pone en contacto con el aire, á saber: el hidrógeno silicificado compuesto similar del hidrógeno carburado, y que únicamente difiere de él por contener silice en lugar de carbono.

Parece, segun la *Gaceta de los caminos de hierro*, que el Consejo de Estado se ha desestimado la instancia del Sr. D. José de Salamanca, sobre privilegio para el Banco muelle é inmueble que piensa fundar en union con varios respetables capitalistas de esta corte, cuyo título reasuma perfectamente su objeto, que no es otro que proporcionar préstamos sobre bienes muebles é inmuebles, al menor interés posible.

El último número de la *Gazette medicale* de París dice que el profesor Zeissl aconseja que, para esas manchas congénitas que con tanta frecuencia aparecen en la cara, á las que el vulgo llama *amojos*, dándoles por causa mil rarezas y extravagancias, nada hay mejor para hacerlas desaparecer, que tratarlas por medio del tartaro emético bajo la forma de emplastro, poniendo de 16 á 18 granos de emético por dragma de emplastro de diaquilon, y aplicándolo sobre el *novus* extendido en lienzo ó valdés suave.

El buque de guerra piemontés el *Rey Galantuomo*, á bordo del cual se encuentra el contra almirante Vaca, está pronto á hacerse á la mar, esperando solamente para verificarlo las órdenes que de un momento á otro aguarda de Turin. El *Galantuomo* se dirigirá al Pireo.

Los protestantes tendrán pronto un templo en Nápoles. Mr. Oscar Neuricoffre, rico banquero de Nápoles, y perteneciente á dicha religion, trabaja con mucha actividad con el objeto de encontrar un sitio á propósito para construir en él un templo luterano. Las únicas dificultades que hasta ahora ha encontrado el banquero para realizar su pensamiento, ha sido la negativa de varios propietarios, que no han querido venderle el terreno á pesar de las grandes sumas ofrecidas.

Hace pocos días falleció, á la edad de 83 años, el Sr. D. Martín Fernandez de la Cueva, decano de los médicos de esta corte, y tal vez de toda España, pues era ya médico en 1803, si no lo fue por muchos años de la hospitalidad domiciliar de la parroquia de San Ginés y de la mayor parte de las comunidades religiosas; destino que ha desempeñado hasta su muerte en algunas de las que hoy existen.

El príncipe Czartoriski, pretendiente del trono de Polonia ha dado pasos cerca del emperador para obtener la libertad de los estudiantes presos con motivo de la manifestacion relativa á Polonia, y ha conseguido lo que pretendia.

Algunos jóvenes polacos han dirigido á la juventud francesa de las escuelas una carta para darles gracias por su generosa manifestacion.

Se ha repartido clandestinamente en todos los talleres de París una pieza en verso titulada *Napoleon el Magnifico*, y tiene por objeto ridiculizar la generosidad del emperador para con las clases obreras; su estilo corresponde al objeto.

Se asegura que la autoridad ha prohibido en París las lecturas públicas que Martin,

Lasteyrie, Pelotas, Renau y Reybaud pensaban dar á beneficio de los obreros sin trabajo.

El gobernador de Alicant ha dirigido una comunicacion al alcalde presidente de aquel ayuntamiento manifestándole con complacido quedó en su visita á la escuela de adultos, encontrado merecedor de elogio á aquel establecimiento por sus condiciones, y por los adelantos que en él adquirieron sus alumnos. Desea tambien el Sr. Paulo, sabedor de que dicha escuela es costeada por donativos mensuales de varias personas, que se den á estas, en su nombre, las mas expresivas gracias por su desprendimiento en favor de institucion tan recomendable.

SEGUNDA EDICION.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 151,029 rs., producto de 2,617 imponentes, de los cuales 72 son de nueva entrada. Las devoluciones importaron 177,842 23 rs.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores el remate anunciado para la enajenacion de los cascos del pailebot *Corso* y los faluchos *Martin Alvarez*, *Lebrer*, *Delfin*, *Escorpion*, *Bolo*, *Tiburon*, *Africano*, *Union* y *San José*, existentes en el arsenal del departamento de Cartagena, con los efectos y piezas de arboladura que á cada uno de ellos le corresponden, volverá á verificarse la licitacion el 20 de marzo próximo.

La *Gaceta* publica hoy los estados de las inscripciones defectuosas de fincas urbanas de las ciudades de Baza y Granada, hechas en los registros de la propiedad de los respectivos partidos.

En la *Gaceta* de hoy aparece una extensa relacion de las liquidaciones examinadas y aprobadas por la direccion general de contabilidad, que han resultado á favor de varias corporaciones y establecimientos por las ventas de sus bienes ejecutadas antes de 2 de octubre de 1858, y cuyos extractos se remite á la direccion de la deuda para que espida las inscripciones intransferibles del 3 por 100 que previene la ley de 1.º de abril de 1850. Entre estas liquidaciones hay algunas bastante cuantiosas, descollando entre los establecimientos a cuyo favor resulta mas rente, el hospital general de Valencia.

Por el ministerio de la Gobernacion prévio informe del Consejo de Estado se ha declarado improcedente la competencia suscitada por el gobernador civil de Santander á consecuencia de la causa formada por el juez de hacienda de dicha capital á algunos alcaldes pedanesos y regidores como sobornantes en el delito de cohecho ó sea por infraccion del artículo 316 del código penal.

El número de enfermos existentes en el hospital general en fin de diciembre último era el de 976 é ingresaron en enero 1,091. Curaron en el mismo periodo 765 y fallecieron 109 quedando por consiguientes en fin de enero 2,067 de los cuales 1,132 eran mujeres. Las limosnas recibidas en el mismo indicado mes importaron 2,219 rs. De esta cantidad 1,000 rs. procedían de una bienhechora y 800 de donña V. D. de F.

En el colegio de Desamparados quedaban en 1.º del corriente 410 niños. En enero habian ocurrido 7 bajas, dos de ellas por defuncion. Las limosnas recibidas importaron solo 1,600 rs. producto de dos limosnas.

Para la sesion académica que el colegio de notarios ha de celebrar el jueves próximo se han señalado los siguientes temas para discusion:—1.º La mujer casada, mayor de edad, puede otorgar escritura renunciando los gananciales en favor de su marido? 2.º ¿El papel de notario se extiende los testimonios de actas notariales? 3.º ¿Puede el heredero renunciar en escritura pública la cuarta falciada?

Estando prevenido por el artículo 63 del reglamento, que los notarios deben dejar encuadrados sus protocolos dentro de los dos primeros meses de cada año, y debiendo la junta vigilar y hacer que se cumpla lo prevenido, ha adoptado las disposiciones siguientes: 1.º Los notarios de este distrito participarán á la misma dentro de los ocho dias primeros del próximo marzo estas sus protocolos encuadrados 2.º Los notarios de los demas distritos participarán haber cumplido lo dispuesto á sus respectivos distritos. 3.º Los delegados, en los cuatro dias siguientes, participarán haberse cumplido por los notarios esta disposicion. 4.º Se encarga á los notarios que en la actualidad no hubiesen encuadrado sus protocolos, se sujeten á lo prevenido en el artículo 64 del reglamento.

El tribunal de oposiciones á la plaza de segundo ayudante de anatomia en el colegio de San Carlos, ha elevado al gobierno de S. M. la siguiente terna: D. Vicente Asuero y Villaseca, D. Luis de Hysera y Cala y D. José Egea.

Dícese que el representante de Prusia en Italia, Mr. de Usdom, ha recibido de su gobierno importantes comunicaciones relativas á las manifestaciones que pudieran tener lugar en Italia en favor de Polonia.

En las sesiones de la Cámara de diputados de Turin reina la idea de aprobar el empréstito pedido por el gobierno, no en concepto de darle un voto de confianza, sino como medida administrativa. Algunas se-

ciones han manifestado deseos de que el empréstito se redujera á seiscientos y aun á quinientos millones si fuese posible.

El viernes se recibió en la aduana de Alicante una caja que dirige el cónsul de España en Marsella, y la cual contiene porcion de hojas que sirvieron en Roma en la fiesta de la Candelaria, y que regala el Papa á S. M. la Reina.

En Valladolid sigue siendo objeto de la mayor curiosidad el hallazgo del cadáver del señor Otaola dentro de un baul en la estacion de Alar. Este infornuto sugeto habia desaparecido de su casa hacia tiempo, ignorándose su paradero. El cadáver estaba dentro de un baul, vestido y envuelto en una sábana. El juzgado de primera instancia de Valladolid instrua con rapidez la sumaria, habiendo preso á la criada de Otaola, un hombre y dos mujeres mas. Se cree que este crimen se cometió con el propósito de cometer un robo á mansalva.

La sociedad literaria y científica de Reus titulada *El Centro de lectura*, con un celo digno de todo elogio, se está ocupando en la formacion de un *Museo de historia natural*, que á la par que sirva de ornato en una de las salas del establecimiento, pueda utilizarse para instruccion de sus individuos.

Dice el *Diario Mercantil* que algunos ingenios valencianos, conocidos unos, y neófitos otros en la república de las letras, se ocupan en escribir algunas obras que probablemente no darán al teatro hasta la proxima temporada. Un escritor conocido ya por algunas obras escritas en dialecto valenciano, tiene ya muy adelantada una comedia de costumbres. Tiene tambien noticia de un drama, cuyo asunto está tomado de la historia de España, y el aplaudido autor de *La escuela del matrimonio* escribe una comedia basada en un pensamiento social.

Segun la *Opinion* de Valencia, el oficial primero de aquel gobierno civil ha sido ascendido á secretario del de Guadaluajara.

La sociedad de *Amigos del país* de Valencia piensa elevar una nueva exposicion al gobierno de S. M., pidiendo la desaparicion del actual sistema de tarifas diferenciales de recorrido en la línea férrea combinada de Madrid, Alicante y Valencia.

Leemos en una carta de Madrid que publica el *Escalduña de Bilbao*:

«Los hombres del partido moderado han intentado unirse, pero sin fruto, porque unos han progresado en sus principios mientras otros han retrogrado en los suyos, de modo que el acuerdo es imposible, habiendo sufrido en esta parte un gran desengaño el duque de Valencia, cuyas aspiraciones eran las de refundir y dar vida al bando moderado.»

Se hacen preparativos en Bilbao para solemnizar la inauguracion de aquel ferrocarril. Parece que por el consejo de administracion de la compañía se ha invitado al señor obispo de Vitoria para que con su presencia de mayor lucimiento al acto y para que bendiga la via. Se esperaba que el prelado accediera.

En la junta del colegio de Notarios celebrada el sábado se discutieron los dos temas siguientes: 1.º Segun el reglamento general para el cumplimiento de la ley del Notariado ¿donde deberá colocarse los protocolos de documentos de giro: en el protocolo de escrituras públicas ó en el de actas notariales? 2.º Las protecolaciones de expedientes que previene la ley de Enjuiciamiento civil, ¿continuarán haciéndose en el protocolo de escrituras públicas segun se ha venido ejecutando antes de la ley y reglamento del Notariado? En caso negativo, ¿donde deberá protocolarse? Respecto al primer punto se convino por mayoría de votos en que los protocolos á que alude el tema deban colocarse en el protocolo de actas, y respecto al segundo se acordó por unanimidad que elevándose dichos expedientes á la categoría de instrumentos públicos en el instante en que aprobados se acuerda su protecolacion, debe seguir teniendo esta efecto en el protocolo de escrituras.

A un aficionado á comprar objetos antiguos le ha sucedido en París un caso muy singular. Entre las varias cosas que adquirió habia una hermosa sortija del tiempo del renacimiento. Así que llegó á su casa se puso á examinar las diferentes piezas que habia comprado; pero al ponerse la sortija en el dedo, se hizo, sin saber como, un ligero rasguño; la sacó del dedo; la metió en un cajón y no pensó mas en ella. Algunos días después, sintió un malestar general indefinible, que paralizaba todas sus facultades; y por fin se puso tan enfermo que tuvo que llamar á un médico. Este reconoció luego en el enfermo un envenenamiento producido por sustancias minerales. Le prescribió antídotos energicos y el paciente se mejoró bastante. Sometida la sortija al examen del médico, que habia vivido mucho tiempo en Venecia, reconoció en la alhaja una de aquellas sortijas, que en Italia llaman *anillo de la muerte* que estaban muy en boga en la época en que los envenenamientos eran tan frecuentes. En el interior de la sortija habia fijadas dos garras de león del acero mas puro, con unos pequeños depósitos que encierran un veneno violento. En medio de una reunion de un baile muy concurrido, el que llevaba el anillo fatal, si queria vengarse de alguno, le oprimia la mano lo su-

ficiente para que las garras de león le causasen un pequeño rasguño. Este bastaba para que la victima muriese al dia siguiente.

Continúa la historia del escándalo en la casa de juego de París, y *La Independencia* de Bruselas del 18 inserta la carta siguiente:

«Muy señor mío: Soy extranjero, y no tenía ni un amigo en la reunion galante donde me dejaron sin un cuarto. Mucho me alegró que se siga instruccion judicial en averiguacion del cómo se hizo la cosa. Yo me comprometo á presentarme el dia de los debates del proceso para res ponder acerca de los estranhos rumores que circulan sobre esa desgraciada noche.—Soy de Vd., etc.—García.»

Nos dicen de París que la curiosidad es grande, esperando conocer por el proceso los porneros del escándalo tal cual sucedió, pues como es natural, *chouca de boca en boca*, y cada cual le cuenta á su manera. Pero como figuran en el laesce, además de los jugadores de oficio, personas de aristocracia y de gran fortuna, y como en Francia no sabe nunca el público mas que lo que el gobierno quiere que sepa, creemos que la curiosidad pública quedará burlada.

Nos escriben de París que si el proceso llega á verse, causará pena á algunos y risa á la mayor parte.

Llamamos la atencion de nuestros lectores acerca del anuncio del periódico de modas, labores y literatur, titulado *La Elegancia*, que insertamos en el sitio de costumbre. Este periódico, del que repetidas veces nos hemos ocupado con elogio, goza cada día de mayor favor entre las elegantes señoras de nuestra aristocracia por los lindisimos figurines, hojas de bordados y labores de todas clases que acompañan á sus estensas revistas de modas y á sus interesantes novelas.

Las últimas noticias de Nueva York alcanzan al 6 de febrero.

Se cree que los federales harán los mayores esfuerzos para apoderarse cuanto antes de Charleston.

Corre el rumor de que ha empezado el ataque de Savannah.

La expedicion del general Banks á Puerto-Hudson no tendrá lugar por ahora, pues dicho general no cuenta con fuerzas suficientes para llevarla á cabo.

Los confederados han atacado á las cañoneras federales en la isla núm. 10 del Mississippi, pero han sido rechazados.

El comandante militar de Georgia y el de la Carolina del Norte han publicado un manifiesto, en el cual encargan á las poblaciones perseverar en la defensa de la patria, y declaran que toda tentativa para sustraerse á la quinta será castigada severamente.

La legislatura de Nueva York ha aprobado la proclama de Mr. Lincoln para la emancipacion de los esclavos.

El tribunal de comercio de Nueva York ha adoptado una mocion por la cual manifiesta su confianza en el gobierno y se compromete á ayudarle para destruir la insurreccion.

Corre el rumor de que el general Butler va á reemplazar al general Halleck.

La *Patrie* cree que la victoria alcanzada por los buques confederados delante de Charleston no puede ser causa bastante para considerar levantado el bloqueo y si solo para una interrupcion de dicho bloqueo.

Durante el mes de enero último ocurrieron en el hospicio de esta corte cinco defunciones; y en fin del mismo mes quedaban acogidos 763 hombres y 311 mujeres. Las limosnas recibidas ascendieron á 17,740 reales. De estos 4.000 eran donativo de su majestad con aplicacion esclusiva á la academia de música que tan provechosos resultados está dando.

En el Monte de Piedad se venderán el 27 del corriente las alhajas de oro, plata y perleria; en el 28 del mismo las de ropas que haya empeñadas en el mes de enero de 1862; las que estarán de manifiesto en la sala de almonedas los dias 25 y 26. En el dia 15 del próximo mes de marzo se reconocerán las alhajas que resulten existentes de todas las que fueron empeñadas en el mes de febrero de 1862.

La funcion de toreros que segun dijimos hace pocos dias ha de tener lugar el 23 del corriente en Hortaleza, es una fiesta puramente particular á que solo asistirán las personas invitadas.

La junta mista encargada de la distribucion de los fondos recaudados en Madrid con destino á donativos en favor de los inutilizados de la guerra de Africa, ha publicado el estado de las cantidades ingresadas y distribuidas hasta fin de diciembre último; resultando 11.249.691 47 rs. de ingreso é invertidos 9.566.149 13.

La esposicion agrícola ó industrial que va á tener lugar en Constantinopla tiene por principal objeto el que el gobierno sepa los recursos que que cuenta el país y la manera mas facil de acrecentarlos.

Continúa verificándose en Alicante la Limpia de los ganquiles del tren de limpia que debe trasladarse á Sevilla. La operacion, que es difícil y penosa por la necesidad de trasladar á tierra á aquellas pesadas moles, se lleva á efecto con excelente direccion y esmero.

plata. El dueño de la platería dió aviso á la autoridad, la cual apareció al momento, y asegurando al caso le halló 30 napoleones, y algunos pedazos de plata que tenían tal vez igual procedencia que los de las vinageras que trataba de vender. Se dice si eran parte de los objetos robados últimamente en algunas iglesias de la provincia de Orense.

En París corre de nuevo el rumor de la toma de Puebla. El Nord, sin embargo, cree que la noticia es prematura.

Esta tarde se ha hablado como nunca, y como nunca se ha soñado, respecto á crisis ministerial. Para unos estaba próxima la entrada del duque de Valencia, al que acompañarían los Sres. Lersundi, en Guerra; Gonzalez Brabo, en Gobernacion; Mon, en Estado; Armero, en Marina; Moyano, en Fomento; y en Hacienda, ó el Sr. Bermudez de Castro, ó el Sr. Barzanallana, ó el señor Pastor. Para otros el ministro mas probable era uno compuesto, en primer lugar, de los Sres. Serrano, Concha y Rios Rosas. Los que anunciaban la última combinación, suponían que el nuevo ministerio de union liberal seria el resultado de indicaciones del mismo duque de Tetuan, mientras que los que daban por segura la combinación Narvaez-Mon, contaban con que la crisis vendría, negándose S. M. á firmar el decreto de disolución.

Non parece que no hemos olvidado nada de cuanto se ha dicho en la Bolsa y en el Prado, y lo repetimos, porque ciertas noticias solo tienen valor cuando circulan en tono misterioso y como quien revela un grande secreto. Ni el duque de Tetuan ha aconsejado á S. M. la formacion de un nuevo ministerio, despues de cediendo más que á su propia conveniencia, á la conveniencia pública, ha consentido en permanecer al frente de los negocios públicos; ni hay el menor motivo para temer que S. M. no hará lo que la propongan sus actuales consejeros responsables.

Entre los varios y laudables proyectos que desde hace algun tiempo viene agitando la corporacion municipal, se cuenta el de la construccion de una magnífica carroza para la conduccion de la elegante custodia propiedad de la misma corporacion que se saca todos los años en la procesion del Corpus. De los varios modelos presentados ha sido aprobado el de D. Martin Lopez Aguado que reúne todas las mejores condiciones de solidez y belleza. Segun hemos oido constituido este modelo una vistosa y bien decorada carroza de cuatro ruedas, sobre la cual se eleva un segundo cuerpo de primorosas labores en donde irá colocado el sagrado tabernáculo que hasta aqui se ha llevado en hombros con grave riesgo de un fracaso é innecesaria molestia de las personas encargadas de esta devota comision. Parece que la única causa que hasta ahora se opone á la realizacion de este proyecto consiste en la cuestion de coste; pero el vecindario de Madrid agradecería indudablemente que el

pensamiento se realizara y de ser posible en este mismo año.

No es cierta la noticia que ha circulado estos dias por la prensa de que el Sr. Gil y Osorio, fiscal de la audiencia de Madrid, pasaba á la regencia, y que vendría en su reemplazo á la fiscalia de Madrid el fiscal de Sevilla D. Juan Gárdano.

Esta noche sale para Estremadura con objeto de cazar el señor marqués de los Castillejos, á quien acompañan algunos pocos de sus mas íntimos amigos.

Ayer domingo como habiamos anunciado, predicó en la real capilla el joven y simpático orador D. Francisco Bermudez de Cabas, canónigo del Sacramente de Graciosa. Una multitud de personas de reconocida ilustracion acudieron á oír su discurso y salieron aplaudiendo sus profundos conocimientos, la uncion cristiana que le domina en el púlpito y la manera fácil, sencilla y entusiasta con que aplica á la civilizacion actual la sagrada y eterna doctrina de Jesucristo. Es hoy este joven sacerdote una de las mas lisonjeras esperanzas de la iglesia española. Creemos que no será esta la última vez que tendremos el gusto de oírle en la real capilla. A varias personas hemos oido decir que van á rogar á S. M. por medio del dignísimo señor patriarca de las Indias que se sirva señalar en esta misma cuaresma algunos otros sermones.

Anoche hubo una riña en la Carrera de San Gerónimo frente á la calle del Lobo, resultando herido uno de los contendientes.

En la calle de los Negros fué encontrado anteayer tarde encerrado en una habitacion, donde habia un baul descerrajado, cierto individuo de quien se supone que se hallaba allí con intencion de robar, por cuya razon fué puesto á disposicion de la autoridad competente, que creamos sea la militar, puesto que dijo ser soldado y pertenecer á uno de los regimientos de guarnicion en esta plaza.

Los paseos militares que las fuerzas que guarnecen esta plaza, dan alternativamente á la dehesa de los Carabanchelos, lleva estos dias de sol primaveral bastante gente al indicado punto. Pasado mañana miércoles, creamos que le toca ir al regimiento de Cuacena.

A consecuencia de la declaracion hecha el ultimo dia de la vista de causa de la calle de la Justa por los defensores de D. Gerónimo Genes, sobre las libras salidas de la prision de este procesado, se ha dado ya principio, segun prometió el fiscal de S. M., al sumario correspondiente para averiguar la persona ó personas á quienes debe exigirse la responsabilidad por este hecho.

Hemos recibido los periódicos de Canarias, con noticias de las Palmas y Lanzarote, cuyas noticias alcanzan al 11 del actual. En este último punto ninguna novedad ocurría. El 6 del corriente se esperiamentó dentro de la bahía de las Palmas un fuerte tem-

poral de viento, que varió por intervalos entre Sud, SE., y E. SE., acompañado de mar gruesa, por cuya consecuencia hay que lamentar en los buques varias desgracias.

No ha habido que sentir ninguna desgracia personal.

Segun ya anunciamos, por haberlo anticipado el telegrafo, la epidemia habia terminado.

Por el señor sub-gobernador de Las Palmas, de conformidad con el dictamen de los facultativos, se habia dispuesto, que desde el dia 19 del corriente dieran principio de nuevo en los establecimientos públicos de enseñanza, las esplicaciones que tuvo por conveniente suspender la misma autoridad en 19 de diciembre.

En el interior de la isla ha llovido de un modo extraordinario: todos los barrancos han llevado sus aguas al mar, haciéndolo en tales términos el de la ciudad de Las Palmas, que arrastró por los huertecillos situados en sus orillas, y movió además algunos de los estribos del puente de madera, que por esta causa ofrecia en el centro algunos peligros.

En Lanzarote y Fuerteventura, por el contrario, la falta de lluvias se deja sentir de una manera bastante lastimosa para sus habitantes; pues los sembrados, aunque maravillosamente han dejado de secarse todavía, se cree sin embargo, que endurecidas ya sus raíces, han de perderse por esta causa.

El brigadier de Marina Sr. Quesada, nombrado individuo de la junta consultiva de la Armada, ha pedido una licencia temporal.

El Consejo de ministros celebrado esta tarde ha terminado despues de las siete; en él se ha tratado de varias cuestiones de politica exterior y de la defecciones.

El decreto para la disolucion de las cortes, y el de convocacion de otras nuevas se presentará á la firma de S. M. en el consejo que presidirá la Reina el viernes próximo.

La imprenta va adquiriendo cada dia mas importancia en Inglaterra, donde siempre la ha tenido en alto grado. De aqui la notable mejora que se observa en la calidad del metal que se emplea para los tipos, en la estructura de estos, y por último, en la forma de las letras. El metal, siendo una mezcla llamada hard, menos pesada que la en uso hasta hoy en Europa, contiene en igual peso mucho mayor número de letras; la dureza de los tipos dificilmente permite quebrarlos con la mano; así, el ejemplo del Times, que usa de las nuevas fundiciones, hace tiempo, prueba que la duracion de ellas es doble que la de las anteriores mas acreditadas de Inglaterra, dando además las estampaciones en extremo perfectas. Tambien es digno de notar la disposicion de los cranes y el número de ellos, diferentes en cada cuerpo, lo cual hace casi imposible el pastel. En cuanto á la forma de los tipos, parece no se puede llevar mas allá la perfeccion en toda clase de caracteres y aternos, tanto modernos como imitaciones de antiguos, á juzgar por

unos admirables muestrarios que hemos tenido ocasion de examinar detenidamente.

No se conoce todavía la respuestadel gobierno de los Estados Unidos á las proposiciones de mediacion hechas por Francia. Se asegura en Paris que caso de negativa el gobierno francés tiene intencion de ocuparse muy seriamente de la cuestion del bloqueo de los puertos del Sur.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 23. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 50 9/10; el exterior, á 60 0/10; la diforida, á 46 0/10 y la amortizable á 60 0/10. El 3 por 100 frances á 69-76 y el 4 1/2 á 98-50.

Londres 23. Los consolidados ingleses quedaban á 114 á 3/8.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 24.—San Matias apóstol y San Modesto, obispo. Es dia de misa.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde á las cuatro ejercicios con sermón que predicará D. Joaquin Cerral, y la reserva.—En las iglesias de San Isidro y Capilla de Palacio, habrá misa mayor, y por la noche ejercicios con sermón que predicará en Italiano D. Nemesio Lasgabaster. En la Bóveda de San Ginés, el Sr. Cerral; y en San Ignacio D. Cástor Compañia.

Vista de la corte de Maria: Nuestra Señera de las Mercedes en San Cayetano, ó la de la Paz en Santa Cruz ó en San Martin.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 24.—Parada: segundo de ingenieros, 6.º artilleria de á pie, Barcelona, Figueras y Llerena.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor comandante del segundo de ingenieros D. Joaquin Valcárcel.—Jefe de día: Señor coronel comandante del 3.º de artilleria montado D. Agustin Ruiz de Alcala.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—No hay funcion. Principe.—A las 8.—Cecilia la ciegucecita. Baile.—Un dia adagio. Variedades.—A las 8.—Los partidos.—Baile.—Un pollo que sufre mucho. Novedades.—A las 8.—La almoneda del diablo, comedia de magia en tres actos y un prólogo. Circo.—A las 8.—El secreto de una dama. Zarzuela.—A las 8.—Estudios del natural.—Las sisas de mi mujer.

ANUNCIOS.

PERDIDA.—DESDE LA CAJA GENERAL española de Descuentos, calle Angosta de Peligros, Alcala, Travesia de Peligros,

Sevilla, Carrera de San Gerónimo, Puerta del Sol, Carretas, San Ricardo, plazuela y calle de Pontejos, Vicario hasta San Cristóbal, se han estraviado un billete de 1,000 y otro de 4,000 rs.: se replica á la persona que los haya recogido, se sirva entregarlos en la calle de Carretas, núm. 8, cuarto tercero izquierda, y hará un gran favor á la persona que los ha perdido el dia 20 del actual, quien dará una buena gratificacion.

COLOCACION DE DINERO.

AL INTERES Fijo DEL 15 POR 100 AL AÑO, GARANTIZADO CON UN MILLON de reales en MERCANCIAS, pertenecientes á la empresa y á la vista del público todos los dias.

En el MARTILLO de Madrid, calle del Dosengallo, núm. 19, donde al efecto se admiten imposiciones desde 20 rs. en adelante.

Los intereses se liquidan y se pagan todos los fines de mes.—(15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 1.º)

LA GARANTIA.

Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 20 por 100 de su valor intrínseco, al interés de 12 por 100 anual, y por un año hasta dos.

250,000 REALES de garantía para casos de robo ó incendio en la Caja de depósitos.

Se reciben pagos á cuenta, rebajando el interés sucesivo.

Tambien se va á domicilio avisando.

En el prospecto se dan mayores esplicaciones.

Las horas de despacho son de nueve de la mañana á siete de la tarde, y los domingos de 9 á 3.

Hay alhajas en venta.

Calle de Carretas, núm. 37, cuarto tercero.—(31, 1.º, 5, 9, 12, 16, 19, 23 y 26.)

ARRIENDO DE DEHESA EN LA

provincia de Avila.—Se arrienda en subasta pública estrajudicial, la dehesa del Colmenar, sita en el término de Villarejo del Valle, por tiempo de tres años, que empezará á correr el dia de la adjudicacion. Se compone de: mas de 4,600 fanegas de 400 estadales de terreno, de abundantes pastos: tiene 52 prados de gran extension, muchos de ellos regables por las abundantes aguas que proporcionan 30 fuentes manantiales, 4 arroyos que la atraviesan en su mayor parte, y los rios Piquillo y Alverche que bañan toda su linde de Poniente y Norte; además un prado cercado para segar de 2,000 á 2,500 arrobas de yerba. Puede contener solo en la temporada de verano, sobre 1,000 á 1,300 cabezas de ganado vacuno y caballar, y mas de 3,000 de lanar y cabrio.

Para su remate se ha señalado el dia 26 de marzo próximo, á las doce y media de la mañana, en Madrid, en la habitacion de don Juan Casillas, calle de Cañizares, núm. 16,

ofreció de placeres y decepciones; es que su corazón, ha gustado ya alegrías y dolores, es que su belleza ha obtenido ya sacrificios y ofrecido compensaciones. Cuántas veces las esperanzas de la juventud se han roto en pedruzcos con la esperiencia de los treinta años! Cuántas impresiones se han borrado ya á esa edad, llevando las ilusiones de la vida, dejando en su lugar la amargura de un pasado triste, el temor de un porvenir mas incierto aun!

Mdme. de Savigny parecia haber sufrido todas estas influencias funestas segun la melancolia que se veia en su rostro. Triste y meditabunda recorrió el trayecto que la separaba desde la calle de Postas á la de la Universidad, donde vivia, mientras la marquesa en el carruaje del condé volvía á su casa bastante satisfecha de la madre y de la hija. Ives por su parte volvía á pie, tratando de arrojar de su mente los mil pensamientos que le agitaban. Era la figura pálida de Leonor, el rostro animado de Gabriela ó la triste sonrisa de Mdme. de Savigny lo que le atormentaba! Era el recuerdo de Mr. Simon que arreglaba para él aquel singular matrimonio! eran quizá las esperanzas de su abuela, sus propios proyectos ó mas bien la ausencia de ellos que le entregaban á la voluntad de los otros! eran en fin los recuerdos de su pasado! Habia vivido mucho, es decir, habia creído en torno suyo en pocos años una multitud de intereses, de sentimientos y de pasiones que habian nacido solo para ser destruidas; habia gastado en pocos años los placeres que ocupan toda una vida de los demas, habia cambiado de amigos, de amores... le habia ensayado todo sin provecho suyo ni ajeno, y no le restaba á su alma ni una esperanza, ni un sentimiento: no conservaba ninguna creencia, ni una supersticion sencilla... todo le habia matado en su alma y á esto llamaba haber vivido!

Ives de Mauleon.

Para comprender bien el carácter de nuestro héroe, para dar una idea completa de él bastará decir como habia vivido.

Un solo dia habia marcado en su vida: el 25 de julio de 1830 habia sido para él un gran dia en efecto.

A las cinco de la mañana se habia levantado y sin embargo habia dormido poco; mil ideas encontradas agitaban su mente, pero todas estas ideas eran alegres y risueñas.

Ives de Mauleon acababa de cumplir diez y ocho años, salia del colegio militar y era oficial. Aquel dia debia estrenar su uni-

forme para ir á dar las gracias al ministro de la Guerra que le habia nombrado ayudante de su tío el general C.

Para comprender la embriaguez de alegría que hechaba su pecho bastará decir que un ardiente deseo de libertad le habia atormentado desde sus primeros años.

En algunos, los estudios, los juegos de muchachos y el empleo de las clases habian ocupado su tiempo, pero desde que tuvo mas edad, el hastio presidia á todas sus ocupaciones y hasta la sociedad de sus camaradas le parecia una carga de su vida de escolar; decir que la uniformidad de esta vida le parecia insostenible es escusado; el duque de Mauleon encontraba muy pesada su cadena cuanto mas cerca estaba de romperse.

El dia en que esto sucedió, le pareció que sacudía un peso de su alma y que su corazón por vez primera respiraba con libertad.

En su alegría se probaba cien veces el uniforme, que á decir verdad le sentaba muy bien, y se daba á sí mismo, una sonrisa de aprobacion. Su abuela le habia dicho el dia anterior:

—Ives, os parecéis á vuestro padre; y madama de Savigny que se hallaba presente habia añadido con visible embarazo:

—Aseguran que el duque de Mauleon, era el hombre mas bello de Paris.

—Si, replicó la marquesa con un suspiro; cuando se casó con mi hija no habia ninguno que pudiera disputarle sus buenas maneras y su linda figura: todo en él anunciaba el rango en que habia nacido.

Cuando Ives recordó al dia siguiente las palabras de Md. Savigny, no pudo dominar un sentimiento de alegría; aquellas palabras le parecian una provocacion. Recordó que un dia entrando con su abuela en casa de madama de Savigny y habiendo dicho aquella «Ved, hija mia, como crees Ives,» dijo en el joven una mirada tan glacial, tan desdenosa, que despertó en el alma del joven mil sentimientos dormidos hasta entonces. Sus miradas se dirigieron maquinalmente á un espejo y por primera vez en su vida se examinó: hasta entonces se habia mirado sin apreciarse; por primera vez se vio tal cual era y comprendió que le habia parecido á mad. de Savigny un ridiculo escolar. Él no era eso, no era ridiculo, era sencillamente tímido coetáneo.

La vispera, pues, en que pronunció aquellas palabras que apreciaban su hermosura, se habia mostrado tan diferente; que el joven la dirigió una mirada audaz á la que ella contestó bajando sus ojos ruborizada: entonces fué ella quien dirigió una mirada furtiva á Ives como interrogando á su hermosura.

Los papeles, pues, habian cambiado: él recobraba sus derechos: ella queria agradecerle... él niño habia convertido en hombre.

Pocos instantes despues, bien á su pesar, entró á buscarle Enrique de Marcanay para acompañarle al bosque de Bolonia.

Enrique de Marcanay era uno de esos jóvenes cuya insolencia pasa entre ciertas gentes por aire distinguido: sin fortuna y sin nacimiento vivia entre los mas opulentos, haciendo su misma vida, manifestando tal desprecio por los que no eran ricos y tal desden por los que no eran nobles, que nadie hubiera osado creerle ni lo uno ni lo otro. Los nombres ilustres se oian en su boca desprovistos de todo preámbulo ceremonioso á fin de atestiguar la amistad que con ellos le unia; ridicula vanidad que hubiera debido desaparecer de nuestros dias si la vanidad pudiera desaparecer algun dia del corazón!

Generalmente se observa que cuanto mas elevado es el rango de una persona, mas concede á cada uno lo que le es debido. Ives no comprendia esto, y Enrique le dominaba con sus cinco años mas: su inespertencia le tomaba por un tipo de buen gusto, dejándole guiar por él ciegamente.

Este amigo experimentado fué el que tornó en ideas de venganza la emocion que habian hecho hacer las palabras de Md. de Savigny: él que por sí mismo no hubiera sabido mas que amar á quien de tal manera se hubiese manifestado, no pudo tolerar que una mujer tan brillante, tan codiciada como Md. de Savigny, se fuese en un joven inesperto como Ives de Mauleon. ¡Ah! si hubiese podido abrigar la esperanza de que una mujer como Md. de Savigny le hubiese amado, hubiera bendecido al cielo, adorando á semejante mujer.

Enrique, pues, arrojó en el alma de Ives tanto hiel como fué preciso para matar su naciente impresion: le probó que no hay una de vuestras virtudes que no provoque uno de los defectos de nuestros amigos: la docilidad produce la tiranía, y con las mujeres, añadió, es preciso darles ocasion de quejarse de nosotros para no tenernos que quejar de ellas.

Habló de Md. de Savigny, de quien el joven no queria hablar, y segun él, casada por interés con un viejo rico á quien no amaba, era coqueta, buscaba sin cesar homenajes que creia debidos á su vanidad, y victimas de su coqueteria, eligiendo sin duda á Ives como una mas.

El joven duque, que no hubiera podido adivinar tantas miserias escondidas en el alma de una mujer tan hermosa, participó de todas las ideas de su amigo, y ya no fué

por amarla por lo que quiso conquistar su cariño.

Al volver de paseo Ives detuvo su caballo para estrechar la mano de una camarada de colegio, joven pobre, pero llana de mérito: Enrique agotó las razones mas sutiles para hacerle comprender que si de ese modo estrechaba la mano de todos los jóvenes honrados que la casualidad le hiciese reconocer, conquistaría la fama de vivir entre gentes de poco mas ó menos.

Por fin no habian pasado ocho dias desde que el duque Ives de Mauleon habia salido sencillo, natural y bueno del colegio, y ya era afectado, atrevido é insolente. Como se ve, aprovechaba el tiempo, y caminando á este paso Dios sabe á donde debia llegar.

En estas disposiciones le encontró el 23 de julio de 1830.

En el instante en que Ives de Mauleon entraba en la antecámara del ministro, sus ojos se fijaron en un hombre de edad cuya actitud expresaba un sufrimiento resignado, y cuyo pálido rostro expresaba tanto desaliento como el del joven; esperanza, contraste, que no pudo menos de llamar la atencion de ambos!

Quién no ha encontrado alguno de esos ancianos pálidos, pasados, que no se contemplan sin pesar? Se les ve solos esquivando la gente; á veces sentados á la estremidad de un paseo; en el rincón de una estacion... No es la edad, no es la miseria lo que sacra su rostro; se ve que un mal secreto, mas triste que la vejez, mas amargo que la pobreza les destroza el corazón. Ives de Mauleon habia encontrado uno de esos ancianos y no pudo separar de él sus ojos, cuando un portero vino á anunciarle que el ministro aguardaba al señor duque Ives de Mauleon: á este hombre el anciano se adelantó á él exclamando con voz trémula:

—Señor duque... ¿séis vos el señor duque de Mauleon?

Ives sorprendido se detuvo para interrogarle, pero el portero repitió que el ministro aguardaba, y fué preciso entrar sin satisfacer su curiosidad.

El ministro recibió al joven con benevolencia: la monarquía se preocupaba de la esterilidad y el rango de sus súbditos, por mas que pretendiese haber dado algunos pasos hacia la democracia.

—Señor duque, exclamó el ministro: entra en el mundo en una época brillante; el trono se consolida, y el rey, que vuestro nacimiento os obliga á defender, no tendrá en breve nada que temer de los que aspiran á desprestigiar su grandeza. La nobleza, así como la monarquía, van á recobrar su antiguo esplendor, y las familias como la

cuerto principal; y en Avila, en la de don Salvador Blasco.

Desde este día se darán las noticias que deseen saber, y estará de manifiesto el pliego de condiciones en los indicados puntos, para conocimiento de los licitadores.

SOCIEDAD GENERAL DE CREDITO MOBILIARIO ESPAÑOL.

Con arreglo a lo acordado por la junta general de accionistas de esta sociedad, celebrada el 15 de mayo de 1862, el consejo de administración ha dispuesto hacer efectivo un dividendo pasivo de rs. vn. 190 (6 sea 50 frs.) por acción, exigible desde el 1.º al 10 de mayo próximo venidero.

En Madrid, en la caja de esta sociedad, calle de Fuencarral, núm. 2.

En París, en la caja de la sociedad general Credit Mobilier, 15, place Vendome.

En Bruselas, en las cajas del Banco de Bélgica y de la sociedad general para fomento de la industria nacional.

En Ginebra, en casa de los señores Lembar, Odiel y compañía.

En Francfort, en casa de los señores Betman, hermanos.

Madrid 2 de febrero de 1863.—El secretario general, E. POLACK.

EN LA CALLE DE CAÑIZARES, NUMEROS 2, 4 Y 6, se ha abierto un nuevo establecimiento de caballos a pupilo. (23 24)

LA ELEGANCIA, PERIÓDICO DE MODAS.

Reparte cuatro figurines al mes, iluminados en París. Una hoja de bordadas, labores y patrones; (la mayor que se publica en España) una lámina de crochet ó de tapicería; ó de papalinas, sombreros, cuellos y mangas; 32 páginas de novelas que puedan encuadernarse aparte; 32 páginas con la descripción de los figurines, labores y bordados; revistas de modas, de teatros y de salones.

Se suscribe en Madrid en las librerías de Cuesta, Duran y Bailly-Bailliere, á 24 reales trimestre, 47 semestre y 93 al año. En provincias en las principales librerías.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.

Abrigos para señora, desde 100 rs.; mantones de abrigo, desde 19 rs.; de lana dulce, dibujos de gran novedad, desde 40 rs.; muselinas para colgaduras de vara y terciá de auro á 40 rs.; lienzo para sábanas de familia desde 3 1/2 y 4 rs. en adelante; mantelerías para familia, juegos de 6 cubiertos á 54 rs., y de 12 á 90; 40,000 tiras bordadas, á 9 rs.; faldas bordadas para bautizo, á 84 rs.; pañuelos de batista para la mano, desde 24 rs. la docena en adelante; géneros para trajes de entretiempo, desde 6 rs. Postigo de San Martín, 22, próximo á la de Ja comestreo.

APOR ELLOS.—CIEN MIL CAJAS

de madera barnizadas, con todos los objetos de escritorio; su precio en todas partes 16 rs.; se dan á 12 y se regala un par de gemelos ánes, remitiéndose á provincias

francas de porte, de 25 cajas en adelante, acompañando al pedido su importe por medio de representante ó letra de fácil cobro. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero.—(17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.)

AMONEDA.—SE HACE DE TODOS los muebles y enseres, de una casa, por ocho días. Calle del Arco de Santa María, número 8, tercero. No se admiten prendas.—(3.)

GRAN BAZAR DE Grewolvers, único en su clase, de todas las fábricas de Eibar, á garantía, y á precios mas bajos que en ningún otro punto. Carretas, 16, 2.º—(9, 12, 15, 18, 21 y 23.)

CHOCOLATE DE ZARAGOZA, Fábrica de Marraco. Depósito, Carretas, 14.

EL MARTES O MIÉRCOLES ULTIMO se ha debido empeñar ó vender un revolver del sistema Lefaucheux, fábrica de Orbea hermanos, que tiene un pequeño descascarillado en la parte del cañón, próximo al cilindro; y teniendo interés en recobrarlo, se abrenará lo que se haya dado por él de un modo ó de otro. Se dirigirá el aviso á la portería de la calle de Sevilla, núm. 14, y se agradecerá.

Don Jose Perez de la Flor, doctor en medicina y cirujia, ha fallecido el 22 del corriente. Doña Maria de Ligar, su hermano, sobrinos, parientes, amigos y testamentarios; suplican á las personas á quienes por olvido no se hubiese mandado papeleta, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que se verificará el martes 24 á las cuatro de la tarde, desde la iglesia de Santo Tomás al cementerio de la Sacramental de San Nicolás.

EL SR. D. JOSE GONZALEZ falleció el día 24 de febrero de 1861. Todas las misas que se celebran el martes 24 del corriente en las iglesias de San Ildefonso, monjas de Don Juan de Alarcón y Ntra. Sra. del Rosario, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas é hijos políticos ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª LINEA SALIDAS DE CADIZ: TRASATLANTICA. PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SANANA Y LA HABANA. Para BARCELONA Y MARSSELLA los miércoles y domingos. Para MALAGA Y CÁDIZ los sábados. BILLETES DIRECTOS PARA BARCELONA, MARSSELLA, MALAGA Y CÁDIZ. DE MADRID A BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 190.—3.ª clase, reales vn. 110. FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas, harinas, rubis, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio á domicilio á mas de 800 pueblos á precios sumamente bajos. Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30. ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravello. VALENCIA, D. Carlos Barrie. SANTANDER, Sres. Perez y Garcia. JIJON, D. Aniceto Albargonzalez. MÁLAGA, D. Luis Duarte.

LA SRA. D.ª MARIA VALVENERA ZARATE Y MURGA DE IZQUIERDO, ha fallecido el día 23 del actual á las siete de la mañana. D.ª D.ª Lorenza Izquierdo y Aniqua, esposa, hijos, parientes y todos los que pertenecen á esta familia, suplican á sus amigos y conocidos que quieran por favor, faltar de tiempo no lo sea posible, concurrir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Salvador, núm. 5, al campo santo de la Sacramental de San Isidro, el día 24 del corriente á las once en punto de la mañana, en lo que tendrán favor.

POR CAUSA DE CESACION DE COMERCIO. TRASPASO DEL ALMACEN Y TODOS SUS UTENSILIOS. LIQUIDACION DEFINITIVA HASTA LA ULTIMA PIEZA. de una gran cantidad de camisas para señoras y caballeros (de hilo fino y extrafino en lisas y bordadas.) TIRAS BORDADAS Y ENTREDOSOS. PECHERAS DE HILO FINO EN LISAS Y BORDADAS. PAÑUELOS DE IEN, IEN. Chambras elegantes, cuellos y mangas, enaguas, faldas para bautizar, calzoncillos y pantalones de todas clases; una gran cantidad de lienzo fino para camisas y sábanas sin costura, juegos de mantelerías finas desde 6 hasta 24 cubiertos etc. VERDADERAMENTE CONTIGO POR 100 DE REBAJA DE SUS PRECIOS DE COSTE. CALLE DE LA MONTERA, NUM. 2. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Millarion de Zuloaga.

vuestra, que tanto han sufrido durante cuarenta años, ocuparán su antiguo rango.

El ministro añadió á estas palabras otras llenas de benevolencia para el joven, estendiéndose sobre las esperanzas que podía abrigar respecto al porvenir, tanto por su familia, como por sus relevantes prendas. Habló despues de la falta que habia de hombres á propósito para manejar los negocios públicos, y dejó al joven despues de haber descrito á sus ojos los mas bellos panoramas del porvenir.

Ives estaba desvanecido! El mismo hacia ocho dias sujeto al régimen de un colegio, acababa de asaltar una posición, un rango. No era al ayudante á quien el ministro acababa de recibir; era al duque de Mauléon, heredero de uno de los nombres mas ilustres de la Francia; no era solo la carrera militar la que él veia ante sus ojos; era una perspectiva de gloria, de poder de privanza real.

Ives elvidió en un momento todas sus ideas de placer y amor; todo se borró ante la ambición que aquella entrevista despertó en su alma. Comprendió que habia nacido para mandar, no para obedecer, y por primera vez encontró que la inquietud, el vigor de su alma iban á tener un digno empleo.

No era sin embargo el lado positivo el que solo arrastraba su alma; en aquel instante pensaba en la gloria, en los que habian sido hacer célebre su nombre, y nada estaba mas distante entonces de su mente, que pasar su vida en una ociosa existencia de gran señor.

El joven oficial, al atravesar la antecámara, salia orgulloso, triunfante, cuando la triste figura que se le habia aparecido á su entrada se apareció ante él, fijando con ansiedad sus ojos en el rostro animado del joven duque de Mauléon. Este comenzaba ya á sentir los efectos de su ambición, porque no pudo contener un movimiento de impaciencia cuando vió al anciano que se levantaba y salia tras él; su impaciencia creció con la imposibilidad de escapar.

Enrique de Marcey había venido con Ives hasta la puerta del ministerio, y le habia pedido su cabal ó para hacer unas visitas mientras la entrevista se verificaba; pero las visitas debían haberse prolongado, porque el joven duque se vió obligado á volver á pie, siempre seguido á cierta distancia por el impetuoso anciano.

Aburrido por tan tenaz persecución, y pasando por delante de la casa de una persona que visitaba, entró en ella, y mientras hablaba con el portero vió pasar al desconocido, que miró el número de la casa, le escribió en su cartera y siguió. Creía sin

duda que era aquella casa la vivienda del joven.

La persona por quien Ives preguntó no estaba en casa; fué preciso salir de nuevo despues de dar tiempo al anciano importuno para alejarse. No le consiguió; Ives le distinguió al extremo de la calle, y entonces fué á su vez quien tuvo curiosidad de saber quién era aquel hombre que tanto se cuidaba de su persona: le siguió, le vió llegar á una casa de humilde apariencia, y antes de entrar detenerse ante una joven que salia, que pareció hablarle con respetuoso cariño. Cual no fué su asombro al reconocer en esta joven á Mad. de Savigny!

Ives quedó inmóvil, contemplando sin poder oír una conversación que parecia muy animada. Cuando concluyó, Mad. de Savigny se alejó, sin volver la cabeza hacia el lado en que él estaba, cosa que acabó de contrariarle. Volviendo en sí, y obedeciendo á un movimiento involuntario, se precipitó detrás del desconocido, penetrando en la casa donde aquel acababa de entrar, llegando casi al mismo tiempo que él á una habitación espaciosa, oscura y completamente desprovista de todo objeto de lujo, tanto que una mesa, algunas sillas y un lecho era lo único que adornaba aquella habitación desmantelada.

En el instante en que el anciano se volvía al ruido que hacia Ives tras él, los ojos del joven se detuvieron sorprendidos por el aspecto de terror que se pintó en el rostro del anciano y por la vista de un cuadro único que habia en la estancia. Este cuadro era copia exacta de un retrato que conservaba religiosamente la marquesa de Fontenay y era el retrato de su marido, del marqués de Fontenay Mareuil, abuelo de Ives de Mauléon, muerto como otros muchos nobles en el cadaño revolucionario donde murió Luis XVI.

La expresion de terror del anciano y la exclamacion de asombro del joven daban algo de extraño á esta entrevista solemne para el uno y para el otro.

El anciano fué el primero á romper el silencio exclamando con angustia:

—¿Qué quieres? ¿qué es trae aquí? En nombre del cielo alejaos, este no es vuestro lugar y yo no puedo, as quieto tolerar vuestra presencia: por favor, idos de aquí señor duque.

—Caballero, dijo Ives, sorprendido del acento irritado y suplicante á la vez con que le hablaba aquel hombre; ignoro vuestro nombre; habeis querido hablarme, me habeis seguido, encontrate en vuestra casa el retrato de una persona de mi familia y todo esto escusa mi curiosidad; ahora me permí-

por vuestra intencion, pero mi desgracia no es de las que se remedian con dinero; y sin embargo, solo vos podiais consolar mis pesares! Le interrogué, pero nada pude obtener de él y en aquel instante llegó mamá, que habló tambien con el desconocido y le suplicó que entrase en el parque. Nos dije su nombre, volvió muchas veces y á poco nos vinimos á Paris y yo á este convento, donde le veo hablar mucho con la superiora; no sé por qué creo que cuanto me pasa es por influencia suya; aqui me parece menos triste, le veo seair... pero siempre padece distracciones que le obligan á hablar solo. Un dia sorprendí lágrimas en sus ojos y sus labios murmuraban: «Dios mio, no saben olvidar!» Aquello me hizo mucho daño y dije: tambien los ancianos lloran? Yo creí que no lloraban mas que los niños; entonces me miró con un aire tan triste, tan bueno, que desde aquel dia siento por él mayor amistad y daría cualquier cosa por consolarle. Hé aqui cuanto sé de Mr. Simon.

Gabriela calló y hubo un instante de silencio. El tono natural y sencillo con que habia narrado el anterior suceso su fisonomia movible que habia retratado todas sus impresiones tristes ó alegres, el candor infantil que se habia bosquejado en todas sus palabras, ganaron las simpatías de todos los presentes.

La joven que por segunda vez fijaba sus ojos en el duque, halló los de este clavados en ella, sus ojos se encontraron y una chispa eléctrica se cruzó mutuamente de sus almas. No existe una súbita emoción que se comunica entre dos seres sin que ellos se den la razon? Ninguna reflexion la precede, ningun proyecto la acompaña, ninguna idea la sigue; es una sensación que nada obliga á hacer y nada puede destruir: no es amor, y sin embargo, es un aviso misterioso de que se puede amar.

La niña sencilla y el hombre hastiado habían experimentado un instante esta misma impresion: ella bastó al joven para absolver á sus ojos el matrimonio que le repugnaba, ella bastó á la niña para atraerla con alegría hacia los proyectos de su madre, y el enlace concebido por la vanidad de dos madres, fué aceptado por la simpatía de dos niños.

La marquesa se levantó; con su instinto de mujer y de madre comprendió que debia dejar á su hijo bajo la influencia de las últimas palabras de Gabriela: terminó, pues, su visita por una inclinacion amistosa á Mme. Rémond á fin de hacerle comprender que el matrimonio estaba aceptado. No restaban mas que los preliminares estable-

cidos para que Gabriela fuese duquesa de Mauléon.

Tomando la mano del conde de Rhinville la marquesa de Fontenay salió del salón seguida de su nieto y dejando muy satisfecha á Mme. Rémond por el buen efecto que á su juicio habia producido su traje. La superiora que aguardaba á la marquesa, salió á su encuentro en el patio, y mientras cambiaban algunas frases, los ojos del joven se clavaron en una ventana del segundo piso con tal firmeza, que cuando la marquesa se dispuso á partir, fué preciso que la llamara dos veces. Detrás de la vidriera que miraba el duque, se veia un rostro pálido adornado de cabellos rubios; era el de Leonor, la joven que habia presentado Gabriela á viva fuerza, que enjugaba en aquel instante una lágrima.

En el momento en que la marquesa salia por el portal, un carruaje que no era el del conde de Rhinville estaba á la puerta y una mujer joven y graciosa, una de esas mujeres parisienses, cuya distincion es mas facil de admirar que de escribir, iba á subir en él encontrándose con la marquesa que exclamó:

—Mad. de Savigny aquí, á estas horas!

Esta trató de manifestar alguna sorpresa, pero á poco que se hubieran fijado en sus palabras hubieran comprendido que no ignoraba la estancia de ellos en el convento; y en la mirada que dirigió al joven duque habia una multitud de preguntas ó mas bien de reconocimientos; ambas damas cambiaron algunas frases de cumplido y madame de Savigny acabó ofreciendo su carruaje á la marquesa que no quiso dejar al conde de Rhinville; aquella no se atrevió á pesar de su deseo á decir á Ives que la acompañase y como el joven pareciese mas bien rehuir que buscar su conversacion, Mme. de Savigny subió sola en su coche, echó el velo de su sombrero y se reclinó en el fondo del carruaje con una resignacion que no carecia de amargura, una de esas resignaciones hijas de las decepciones, de los desengaños.

¡Tenia treinta años! A los treinta años la inteligencia de una mujer está en la plenitud de su fuerza y desarrollo; es la edad en que el vigor físico y moral está en su mayor complemento, es tambien la edad en que la hermesura debe estar todo su encanto y todo su poderío. ¿Por qué se ve en la frente de tantas mujeres de treinta años una sombra de debilidad mezclada de dolor? ¿Por qué se adivina al través de sus facciones, contraídas las mil agitaciones interiores que las atormentan? ¿Por qué parecen abrigar almas heridas en cuerpos padecidos? Es que á esa edad una mujer ha comprendido cuanto el mundo